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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTALVÂNIA, REALIZADA NO 

DIA 17 (DEZESSETE) DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS) NO 

PRIMEIRO PERÍODO DA SESSÃO LEGISLATIVA DO EXERCICIO DE 2023. Às 20:00 (vinte) horas 

do dia 17 (dezessete) do mês de abril do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), no salão das Sessões 

da Câmara Municipal de Montalvânia, situado na rua Voltaire, 75, Centro, deste Município, realizou a 

reunião ordinária da Câmara Municipal de Montalvânia,  com a presença dos seguintes vereadores: 

Adailton Pereira de Souza, João Batista Muniz  das Neves, Joaquim Rodrigues de Oliveira, Marconi 

Edson Rodrigues Barbosa, Jerry Jânio Ferreira de Souza, José dos Reis Fagundes, Wiliany Neves 

Costa Mota, Vicente Neres de Santana, Raimundo Nunes Correa e Renata Lima Abreu. Havendo 

Quórum Regimental, o Senhor Presidente Jerry Jânio Ferreira de Souza, declarou Aberta a Sessão 

“sob a proteção de Deus e em nome do povo de Montalvânia, iniciamos nossos trabalhos”. Na 

sequência o Senhor Presidente, solicitou a Secretária Administrativa, a Sra. Eliana Alves Santos, 

para que fizesse a leitura da ata da reunião anterior, após leitura, colocou-a em discussão, não 

havendo objeção a ata foi aprovada e assinada pelos edis presentes. Seguindo, foi feita a leitura dos 

Projetos de Lei apresentados, sendo: Projeto de Lei nº 19/2023 Autoriza a abertura de Crédito 

Suplementar por superávit financeiro ao Orçamento Fiscal de 2023 e contém outras providências, 

Projeto de Lei nº 20/2023 Autoriza a abertura de Crédito Suplementar por superávit financeiro ao 

Orçamento Fiscal de 2023 e contém outras providências, Projeto de Lei nº 21/2023, Dispõe sobre 

as diretrizes gerais para a elaboração e execução de Lei Orçamentária para o exercício de 2024 e dá 

outras providências, estes de autoria do Poder Executivo, Projeto de Lei nº 22/2023 Institui o 

Programa Municipal de vigilância e monitoramento da Rede Municipal de ensino, de autoria do 

Vereador Marconi Edson Rodrigues Barbosa. Dando continuidade, fez a leitura do Projeto de 

Resolução apresentado sendo: Projeto de Resolução nº 04/2023 Autoriza a transmissão em tempo 

real das Sessões da Câmara Municipal de Montalvânia e dá outras providências, de autoria da Mesa 

Gestora. Na sequência foi feita a leitura dos requerimentos apresentados sendo: Requerimento de 

nº 01/2023 Requer que, o Exmo. Senhor Presidente da Câmara Municipal de Montalvânia/MG, que 

requeira do Poder Executivo o patrolamento e encascalhamento da estrada que liga o Assentamento 

Salobro e Canabrava II, sentido a estrada que dá acesso a Adelson, João de Zolina e Tõe Macarrão, 

Requerimento de nº 02/2023 Requeiro que, o Exmo. Senhor Presidente da Câmara Municipal de 

Montalvânia/MG, que requeira do Poder Executivo o patrolamento de pontos da estrada que liga o 

Assentamento Paraíso Salobro ao Buritizinho, ambos de autoria do Vereador José dos Reis 

Fagundes. Na sequência foi feito leitura das Indicações apresentadas, sendo: Indicação de nº 

06/2023 Indico ao Chefe do Poder Executivo que seja homenageado o Senhor Antônio Lopo 

Montalvão, colocando seu nome na Escola Municipal de Janaina, de autoria do Vereador João 

Batista Muniz das Neves, Indicação de nº 11/2023 Indica a Secretaria Municipal de Saúde que 

estude a possibilidade da criação de novo cargo para médico, Indicação de nº 12/2023 Indica ao 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Esporte, Cultura e Lazer, que inicie os trâmites 

internos visando a instalação de uma academia ao ar livre no Bairro Guarabira, de autoria da 

Vereadora Renata Lima Abreu, Indicação de nº 02/2023 Indica ao Prefeito Fredson Lopes França 

que sejam trocadas as lâmpadas dos postes que ficam no final da Rua Novo Horizonte, sentido a 
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bomba da COPASA, no Distrito de Pitarana, Indicação de nº 03/2023 Indica ao Prefeito Fredson 

Lopes França que o trecho da saída de Pitarana sentido a Montalvânia seja molhado 03 (três) vezes 

na semana, de autoria do Vereador José dos Reis Fagundes, Indicação de nº 02/2023 Indico ao 

Chefe do Poder Executivo que seja colocado na                              a Escola Municipal Antônio de 

Matos, que fica no bairro Guarabira, mais um portão, sendo este de tamanho maior, e que aumente 

a altura do muro desta escola, de autoria do Vereador Raimundo Nunes Correa, Indicação de nº 

18/2023 Indico ao Prefeito Fredson Lopes França a interceder ao Comandante do 30º BPM da 

Regional de Januária MG, o Tenente Coronel Reginaldo Ribeiro de Aguiar, e reativar o sub Quartel 

da Polícia Militar do Distrito de Pitarana, Indicação de nº 19/2023 Indico ao Prefeito Fredson Lopes 

França a instalar braços nos postes da Comunidade do Remansão, estas de autoria do Vereador 

Marconi Edison Rodrigues Barbosa, Indicação de nº 08/2023 Indico na forma regimental, ao Senhor 

Prefeito Municipal, que determine ao setor competente providências de extensão de rede de energia 

elétrica e a instalação de iluminação pública na Rua “B”, Bairro Guarabira, Indicação de nº 09/2023 

Indico na forma regimental, ao Senhor Prefeito Municipal, juntamente com a Secretária de Educação 

que ofereça aos profissionais da educação, professores e monitores, atendimento com psicólogo do 

município para garantir a esses profissionais saúde mental, Indicação de nº 10/2023 Indico na 

forma regimental, ao Senhor Prefeito Municipal, juntamente com a Secretária de Educação que o 

município venha instituir políticas públicas para conscientizar a população sobre a importância das 

leituras para a formação do indivíduo e ainda ações para que os livros cheguem até o indivíduo, 

estes de autoria da Vereadora Wiliany Neves Costa Mota. Dando seguimento, o senhor presidente 

solicitou a Secretária da casa para que fizesse a leitura dos pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei 014/2023 e a Emenda a Lei Orgânica 01/2023. Em 

continuidade, o Presidente pediu a Secretária da Casa para que fizesse a leitura dos pareceres da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas aos Projetos de Leis nº 013 e 015/2023, 

Projeto de Lei Complementar nº 018/2023 e Projeto de Resolução nº 02 de 2023, o Projeto de 

Resolução 03/2023 e o Projeto de Lei nº 17/2023 continuam em discursão na Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação. Na sequencia o Senhor Presidente passou os projetos em pauta 

para as devidas comissões permanentes emitirem parecer, após, o Senhor Presidente passou a 

palavra ao orador inscrito na Tribuna livre, o Senhor Carlos Eduardo de Carvalho, pelo prazo 

regimental de 10 (dez) minutos para falar sobre Linguagens que ferem o idioma da língua 

portuguesa e que atrapalha a cultura da cidade, prosseguindo, passou a palavra ao orador inscrito 

na Tribuna livre, o Senhor Mauro Pereira da Silva, pelo prazo regimental de 10 (dez) minutos para 

falar sobre Linguagem não binária. Dando continuidade, passou a palavra aos Senhores Vereadores 

para assuntos relevantes ao município, onde. O VEREADOR JOSÉ DOS REIS: cumprimentou o 

Presidente, vice-presidente e secretário da casa, os colegas vereadores, o público presente. Iniciou 

agradecendo a presença dos Pastores Cadu e Mauro. Pediu ao Prefeito Fredson que olhasse com 

cuidado, patrolasse e encascalhasse a estrada que liga o Paraíso Salobro ao Buritizinho, pois está 

muito difícil trafega-la. Falou da necessidade da troca das lâmpadas da Rua Novo Horizonte em 

Pitarana, pois os moradores estão reclamando, e pediu ao prefeito que realizasse a troca. Falou do 

trecho da saída de Pitarana para Montalvânia, pois recentemente foi patrolada e os moradores estão 
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sofrendo com a poeira, pediu ao Prefeito que molhasse o trecho a cada 02 dias. Contou que indo a 

Barra de São Matias se deparou com uma máquina, de propriedade particular, e trabalhadores de 

uma fazenda tentando arrumar um ponto da estrada, o que é triste, pois é um problema do 

município. Falou que é um vereador que fala a verdade e não precisa de política para sobreviver, 

então faz as cobranças como deve ser feito. Agradeceu ao Deputado Luiz Tibé pela emenda de 04 

poços artesianos, falou que 02 já foram perfurados, sendo 01 em Canabrava e outro no 

Assentamento Paraíso Salobro, que isto foi uma parceria entre o Deputado Luiz Tibé e Doutor 

Tarcísio, agradeceu ainda a Secretária Juliane pelo trabalho prestado. Finalizou desejando uma boa 

noite a todos. O VEREADOR JOÃO BATISTA:  cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, 

os Pastores Cadu e Mauro e a todos os presentes. Iniciou falando que existem muitas coisas no 

município a serem feitas e que os vereadores da base do prefeito cobram para fazerem sempre o 

melhor. Agradeceu ao Prefeito, pois com toda certeza as maquinas chegarão a todas as 

comunidades para arrumarem as estradas, pois o Prefeito tem boa vontade. Falou que em suas idas 

a Brasília, o Prefeito conseguiu uma pá carregadeira, um caminhão ¾ (três quartos) e uma patrol. 

Falou das críticas pelo fato de algumas estradas ainda não forão arrumadas, mas que todos sabem 

que o Prefeito pegou um maquinário defasado, mas com muita luta esta situação está sendo 

mudada. Agradeceu novamente ao Prefeito, pois ele tem 2 (dois) anos de gestão existem números 

expressivos de vitorias, que existem as pavimentações em Pitarana e Capitânia, a construção de 

uma escola na Janaina, um poço artesiano para a comunidade, a construção da quadra em Novo 

Horizonte que em breve será concluída. Falou da pavimentação em Canabrava e Poções que em 

breve será realizada, pois a licitação já foi feita. Falou das ruas que serão asfaltadas no Novo 

Horizonte, São José e Guarabira, da Avenida Confúcio que provavelmente estará pronta no final 

deste ano. Falou da Delegacia Militar já concluída e da Delegacia Civil em construção, da reforma do 

Posto de Pitarana, do Posto de Capitânia que já está praticamente pronto. Falou ainda que acredita 

que todos os municípios serão atendidos. Finalizou agradecendo e desejando uma boa noite a 

todos. O VEREADOR ADAILTON PEREIRA:  cumprimentou o Presidente e demais membros da 

mesa, os colegas Vereadores, o público presente, os ouvintes da Rádio Cidade e internautas. Falou 

do evento que ocorrerá no Monte Loupino no dia 20 às 14:00 sobre o diagnóstico ambiental da 

revitalização da bacia do Rio Cochá. Contou que este é um trabalho que vem sendo realizado há 05 

anos pela ACAN e que vem surtindo grandes efeitos no Cochá. Falou do trabalho pioneiro realizado 

na Grota do Paiol e parabenizou o pessoal da ACAN. Convidou a todos para o evento mencionado, 

pois será importante para a conscientização sobre a proteção do Rio Cochá. Finalizou desejando 

uma boa noite a todos. A VEREADORA RENATA ABREU:  cumprimentou o Presidente, os colegas 

Vereadores, internautas, ouvintes da Rádio Cidade, os funcionários da casa e o público presente. 

Iniciou falando da importância da segurança pública nas escolas municipais e estaduais do Município 

de Montalvânia. Falou do pânico instaurado após o ocorrido em Blumenau, Santa Catarina. Falou da 

importância do debate na casa legislativa sobre o tema, parabenizou o Vereador Marconi Edson pelo 

projeto apresentado que versa sobre esse assunto. Falou que procurou a Secretária Municipal de 

Educação e que foi informada que houve uma reunião com os órgãos de segurança pública, que a 

primeira medida de segurança será a ronda da Polícia Militar e da Guarda Municipal e que serão 
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realizadas palestras de conscientização e capacitação aos pais e servidores, foi informado ainda 

pela Secretária de Educação que já houve a licitação de alambrados para escolas que não possuem 

muros adequados e que o detector de metal ficará para segundo plano, pois, no momento, o 

município não possui essa estrutura. Parabenizou os órgãos envolvidos na campanha de 

conscientização sobre bebidas alcoólicas, que aconteceu no dia 13 na Praça Cristo Rei, onde os 

comércios que possuem bebidas alcoólicas foram orientados a não as venderem para menores de 

18 anos, pois este é um problema de saúde pública, falou sobre o art. 243 do ECA tendo alteração 

pela  Lei 13.106/2015, sendo necessário que as leis exposta sejam aplicadas com suas penalidades 

a quem realizar as vendas. Falou sobre a indicação, de sua autoria, sobre a aquisição da academia 

ao ar livre no Bairro Guarabira, pois foi uma cobrança dos moradores do bairro. Falou sobre a 

indicação, de sua autoria, sobre a contratação de mais um médico, que sabe a dificuldade para o 

município contratar este profissional, mas que é necessário para sanar a falta do profissional na UBS 

nos dias de plantões no hospital. Cobrou do setor de limpeza do Município mais agilidade e 

eficiência, pois o serviço que vem sendo executado está vergonhoso e inadequado. Agradeceu a 

presença dos pastores Cadu e Mauro. Finalizou desejando boa noite a todos. O VEREADOR 

MARCONI EDSON: cumprimentou a mesa diretora em nome do Presidente Jerry, os colegas 

Vereadores, todos da galeria, os Pastores Carlos e Mauro e os parabenizou pelo exercício da 

cidadania, através da Rádio cidade cumprimentou toda a população de Montalvânia. Falou do seu 

projeto que visa defender o meio ambiente, que ultrapassará as fronteiras do Município, Estado e 

País. Falou que as ferramentas de segurança em prol das escolas devem ser debatidas, mas que 

esqueceram de falar das ferramentas pedagógicas, que são de extrema importância, pois estas são 

transformadoras. Fez uma retrospectiva, pois em diversas ocasiões criticou ruas em péssimo estado 

de conservação, pois exercia seu papel típico de Vereador sem denigrir a imagem do Prefeito. Falou 

da alegria em ter o PPA, sobre a pavimentação das vias públicas, tramitado e aprovado nesta 

Câmara, e que agora o Prefeito está executando suas reivindicações, que expressam os anseios da 

população, desta forma ele não deve reclamar do Prefeito. Lembrou que falou das ruas de 

Montalvânia, da Alameda Cochanina e que a empresa que não cumpriu foi multada, e outra empresa 

virá retomar os trabalhos, assim como a Avenida Aristóteles que também é um projeto de sua 

autoria, que isso o deixa muito feliz. Falou da reivindicação que fez ao Prefeito sobre o 

encascalhamento da estrada que leva a Empresa Uvale, que foi atendida. Falou da reivindicação 

feita ao Prefeito sobre a reforma do Posto de Correio em Pitarana. Falou sobre a questão de 

iluminação pública em Pitarana, que já foram instalados 30 braços e lâmpadas nos postes das ruas. 

Informou que, a seu pedido, o Deputado Paulo Guedes fará uma emenda de 300.000,00 para a 

realização da Avenida Governador Francelino Pereira. Deixou claro que alguns locais em Pitarana 

estão no escuro, pois alguns moradores não deixam trocar as lâmpadas, pois a cada 15 dias vão 

Comunidade para fazer a substituição das lâmpadas. Falou da alegria em saber que foi adquirido 

mais uma patrol, frisou a importância de que cada máquina tenha uma roda e um pneu reserva para 

que eventuais problemas não parem o trabalho. Sugeriu que cada município tenha uma prancha 

para que facilite o deslocamento do maquinário no território municipal. Parabenizou e agradeceu o 

Prefeito Fred, em seu próprio nome e em nome da população, pelas benfeitorias ao Distrito de 
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Pitarana, e disse acreditar que em breve as ruas de Montalvânia serão pavimentadas. Finalizou 

agradecendo a todos. O VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES: cumprimentou o Presidente e 

demais membros da mesa, os colegas Vereadores, internautas, ouvintes da Rádio Cidade. 

Agradeceu a presença dos Pastores Cadu e Mauro. Indagou Renata sobre o requerimento 007/2023, 

feito por ela, sobre a Secretaria de Planejamento, Gestão e Estratégia, pois está sendo cobrado pelo 

povo para prestar esclarecimentos. Fez o Requerimento oral à Casa Legislativa para que oficie o 

Diretor do Presídio de Manga para que apresente o registro de entrada das visitas do dia 

01/04/2023, confirmando a presença de Leandro Bispo, Secretário de Cultura, Esporte Laser e 

Turismo de Montalvânia, naquela localidade, e, que seja requerido rastreamento do carro nº 35 na 

mesma data, para que sejam tomadas as providências cabíveis, pois existe a denúncia e o Prefeito 

não justificou, uma vez que existem provas, câmeras, testemunhas vizinhas. Fez outro 

Requerimento oral, requerendo o rastreamento do carro da Secretaria de Agricultura, com o mesmo 

condutor, no dia 03/03/2023. Indagou o Vereador Marconi sobre a fábrica de bloquetes. Disse que 

sempre existiram máquinas no município, o que falta é planejamento e gestão, frisou que nunca 

denunciou cascalheira. Falou do ex-prefeito Jordão Medrado, que deixou legado, não é como esta 

administração que persegue os outros. Falou que é obrigação do prefeito trocar as lâmpadas e todos 

querem que as ruas de suas residências fiquem claras. Citou as promessas de campanha do prefeito 

que não foram cumpridas. Falou do maquinário que está quebrando e não sendo consertado. 

Finalizou desejando a todos uma boa noite a todos.  A VEREADORA WILIANY NEVES: 

cumprimentou, na pessoa do Presidente Jerry, a mesa diretora, na pessoa da Secretária 

administrativa Eliana, os demais funcionários da Casa, os nobres colegas Vereadores, os internautas 

que assistem através do Facebook, os ouvintes da Rádio Cidade e os presentes na galeria. 

Agradeceu a presença dos Pastores Carlos Eduardo e Mauro, frisou a importância do assunto 

trazido por eles no uso da Tribuna. Falou das cenas de agressões nas instituições de ensino, o que 

causou pavor na comunidade escolar. Pediu aos pais que olhassem os celulares, mochilas e 

materiais escolares dos filhos, como uma forma de prevenção. Pediu aos servidores das escolas que 

fiquem em alerta quanto à entrada e saída de pessoas no ambiente escolar, e as pessoas que 

moram nas proximidades das escolas que comuniquem a polícia qualquer movimentação estranha. 

Pediu ao Prefeito que tome providências de segurança nas instituições de ensino de Montalvânia, 

tanto as municipais quanto as estaduais. Parabenizou o colega Marconi Edson pelo Projeto que visa 

proteção nas escolas, e que enviará ao Prefeito, por meio de ofício, um projeto no mesmo sentido 

que envolve a participação do Conselho Comunitário de Segurança Pública nas atividades 

desenvolvidas com os alunos, e implantação do Programa de Vizinho solidário. Falou do dia 18 de 

abril em que é comemorado o Dia Nacional do Livro infantil, e de sua indicação de nº 10 como forma 

de incentivo a todos os cidadãos. Falou da outra indicação que fala sobre atendimento psicológico 

regular aos profissionais da educação, professores e monitores, para proporcionar qualidade de vida. 

Parabenizou a secretária de assistência social Leila Sampaio, pois agora a secretaria está fazendo o 

seu papel corretamente. Falou de sua indicação onde solicita a extensão de rede elétrica na Rua B, 

no bairro Guarabira, e falou da resposta do prefeito a outra solicitação de extensão feita por ela. 

Falou que, como professora de Língua Portuguesa, defende o uso da norma culta da língua e 
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repudia o uso da mesma fora do padrão por conta de militância desnecessária. Dando continuidade 

o Senhor Presidente passou para a próxima fase, colocando em votação, separadamente, os 

Pareceres da Comissão de Finanças Orçamento e tomadas de Contas aos projetos de Leis nº 013 e 

015/2023, Projeto de Lei Complementar nº 018/2023 e Projeto de Resolução nº 02 de 2023, sendo 

todos aprovados por unanimidade dos Edis presentes, exceto o parecer da Comissão ao Projeto de 

Lei nº 13, havendo 09 (nove) votos a favor e 01 (um) voto contra. Em seguida colocou em votação o 

parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 014/2023 e a Emenda a 

Lei Orgânica 01/2023, sendo estes aprovados por unanimidade dos edis presentes, e, após o 

Senhor Presidente colocou em votação os requerimetos apresentados, sendo todos aprovados por 

unanimidade dos vereadores presentes, em seguida colocou em votação separadamente as 

Indicações apresentadas, sendo todas aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes, dando 

continuidade colocou em votação separadamente os Projetos de Leis nº013 e 015/2023, Projeto de 

Lei Complementar nº 018/2023 e Projeto de Resolução nº 02 de 2023, sendo todos aprovados por 

unanimidade dos vereadores presentes, exceto o Projeto de Lei nº 13, havendo 09 (nove) votos a 

favor e 01 (um) voto contra, prosseguindo o Senhor Presidente solicitou a Secretária da casa que 

proferisse a leitura da pauta da próxima reunião, sendo Projeto de Lei 14,  17, 19, 20, 21 e 22/2023, 

Projeto de Resolução nº 003 e 004/2023, Emenda à Lei Orgânica 01 e Emenda ao Projeto de nº 

016/2023, e convocou de ofício os Senhores Vereadores para reunião extraordinária no dia 20 de 

abril de 2023, às 12:00, para apreciação e aprovação do Projeto de Lei 016/2023 e Emenda ao 

Projeto de Lei nº 16/2023, não havendo nada mais a tratar, o senhor presidente declarou a reunião 

encerrada e para constar foi lavrada a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada será por 

todos assinada. Por fim, a integralidade da reunião consta no facebook da Câmara Municipal de 

Montalvânia – MG, através do LINK: 

https://www.facebook.com/camarademontalvania/videos/1189189335125435.  

 

https://www.facebook.com/camarademontalvania/videos/1189189335125435

